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COMUNICADO
La Presidenta de la Fundación Víctimas del Terrorismo, María del Mar Blanco, rechaza el calificativo de EH Bildu al coronel Sánchez Corbí, a quien agradece su labor en la lucha antiterrorista
Madrid, 08 feb´18 
A raíz de manifestado en el día de ayer por el senador de EH Bildu Jon Iñarritu, en la Comisión de Interior del Senado, calificando de “delincuente” al coronel jefe de la Unidad Centra Operativa (UCO) de la Guardia Civil, Manuel Sánchez Corbí, como presidenta de la Fundación Víctimas del Terrorismo quiero expresar mi absoluto rechazo y condena por dicha difamación para con quien es uno de los más brillantes protagonistas de la lucha antiterrorista en España. 

Un calificativo despreciativo el usado ayer en sede de la Cámara Alta por un representante de una formación política que no ha condenado ni se ha desmarcado de los múltiples asesinatos cometidos por la banda terrorista ETA, y que además ahora está inmersa en el intento de construcción de un relato en aras de “blanquear” la historia de lo acontecido en España.

Senador de EH Bildu, Jon Iñarritu, que, en consonancia con la postura que mantiene su formación política en defensa de la sinrazón terrorista ejercida por ETA a lo largo de más de 50 años, y lejos de protagonizar ninguna manifestación de condena por los más de 800 asesinatos cometidos, muchos de ellos Guardia Civiles,  y el enorme daño causado a la sociedad, se ha permitido el lujo de calificar de “delincuente” a quien ha estado al frente de los servicios de información contra el terrorismo de la banda asesina.

Es un hecho que todo el entorno de ETA se esfuerza día a día por tratar de manipular la realidad, tratando con ello de blanquear su imagen. Y si sus métodos siempre son reprobables, en esta ocasión lo son aún más si cabe, ya que tratan de desprestigiar a quien dedicó gran parte de sus esfuerzos profesionales a derrotar a la banda armada. Los múltiples reconocimientos y condecoraciones que ha recibido a lo largo de su carrera son sólo una pequeña muestra de su extraordinaria labor. 

Las víctimas del terrorismo no tenemos ninguna duda de su destacado papel en la derrota de la organización terrorista. Por ello, como presidenta de la Fundación Víctimas del Terrorismo, quiero dar las gracias públicamente a quien es uno de los más brillantes protagonistas de la lucha antiterrorista en España.

