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COMUNICADO
ANTE LAS DETENCIONES POR HOMENAJES A ETARRAS
Madrid, 22 ene´20
La Fundación Víctimas del Terrorismo muestra su satisfacción ante la noticia de las detenciones por parte de la Guardia Civil del responsable de Sortu en Guipúzcoa, Haimar Altuna; del ex recluso de la banda terrorista ETA e integrante de la iniciativa “Kalera Kalera” a favor de los presos etarras, Antton López Ruiz “Kubati”; de la del también perteneciente a “Kalera Kalera”, Oihana San Vicente, y de la responsable política de Sortu en Álava, Oihana Garmendia, fruto de un operativo ordenado por la Audiencia Nacional, por la organización de un centenar de actos de homenaje a presos de la banda terrorista a lo largo de tres años, al tiempo que agradece la labor que siempre ha llevado a cabo la Guardia Civil en defensa del Estado de Derecho, y en apoyo de las víctimas del terrorismo.
En los últimos años se han sucedido los actos de reconocimiento a quienes protagonizaron o participaron en el asesinato de 855 inocentes, provocaron miles de heridos y de desplazados, e intentaron doblegar a la sociedad española durante más de cinco décadas a costa de sangre inocente. Ha sido un deplorable espectáculo para las víctimas del terrorismo, y también para gran parte de la sociedad, que no entienden como son posibles este tipo de actos, en lo que los etarras son ensalzados en espacios públicos. 
Desde la Fundación Víctimas del Terrorismo, en representación de todo el colectivo de víctimas del terrorismo, hemos calificado de “bochornosa y lamentable, carente de la más mínima ética moral” la reiteración de estos homenajes que constituyen una humillación a las víctimas del terrorismo, que sufren una nueva victimización al ver a los asesinos de sus familiares, o a sus propios agresores, tratados como héroes.
Por ello, la Fundación muestra su satisfacción por esta decisión de la Audiencia Nacional, largamente esperada por las víctimas del terrorismo que se han visto abocadas en los últimos años a una realidad inaceptable e indigna, alejada del marco de convivencia que esta sociedad se merece, y en especial el País Vasco. 
Una vez más, las víctimas del terrorismo reclamamos que se imponga el Estado de Derecho frente a los violentos y confiamos en que, en aplicación del artículo 578 de nuestro Código Penal, este sea el comienzo del fin de la constante humillación a las víctimas de ETA por el entorno de la banda asesina.
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